

加國濃情成功牽動中國心

黎沃文畫展載譽巡迴中港

【明報專訊】移民溫哥華15年的國畫家黎沃文，以國畫筆法描畫加國壯麗景物及文化，畫中蘊藏濃濃加國情懷，其作品成功融合加中文化，最近在中國殿堂級展覽館「北京中國美術館」舉行了「雪韻楓情—黎沃文眼中的加拿大」畫展，受到中國藝術界矚目，推動了一次亮麗的加中文化交流。

黎沃文這次北京之行可說是成功的「香蕉、雞蛋」文化之旅，因為西門菲沙大學的白人漢學家王健教授（Dr. Jan Walls）隨同出發，他以白皮黃心的「雞蛋」文化使者身分出席畫展時，一口流利普通話配合黎沃文的加國情懷中國畫，更凸顯了加拿大多元文化的特色，受到主持開幕禮的加拿大駐北京大

使館官員、中國國務院僑務辦官員等高度讚揚。

「雪韻楓情」畫展開創了華裔國畫家在加國發展的新紀錄，罕有地得到加拿大的大學及大使館支持，推動將中國畫「回流」中國展出。該畫展由溫哥華西門菲沙大學林思齊國際交流中心主辦，由加拿大駐中國大使館

及駐上海、廣州、香港總領事館協辦，由今年10月21日開始至明年2月25日分別在北京、上海、廣州、東莞、香港等巡迴展出。

剛在北京主持完畫展返回溫哥華的黎沃文表示，「雪韻楓情」畫展這次在北京受到極高禮遇，加國駐華大使夫人Ms. Carol Smith Wright、中國僑辦副司長郭錦玲、近代國畫巨匠徐悲鴻夫人廖靜文等親臨主持開幕禮，反映出移民加國的華裔藝術家，其成就亦獲加中兩國肯定，對藝術界帶來極大鼓舞。

他說，這次畫展能被中國藝術家形容為「成功將中國畫家感情融入加國文化，能緊護國畫根基而跳出傳統，完成西景中畫。」這最令他感興奮，亦讓他以華裔加人身分感到自豪。

阿氏症協會晚宴籌得15萬

【明報專訊】接近450嘉賓昨晚出席卑詩省阿氏癩呆症協會（Alzheimer Society BC）的籌款晚宴，估計為該會籌募到15萬元。

晚宴在溫哥華會議展覽中心內舉行，由多家公司捐出產品或代用券讓嘉賓競投。

最令人矚目的競投項目，為一頓20人的晚餐，由世界知名的卑詩名廚主理，包括Rob Feenie及John Bishop，甜品則由Thomas Haas提供，單是這一競投項目的價值便達1.75萬元。

大會又安排了精彩節目娛賓，包括Sax Noir and Dr. Strange Love的音樂表演以及Holt Renfrew提供的時裝表演。

模特兒在舞台上展現晚禮服的姿采。

（陳志強攝）

鐵城崇義耆英慶生會

【明報專訊】鐵城崇義耆英會定於11月25日（星期六）下午2時30分，在崇義總會禮堂召開冬季會議，並為10至12月分出生耆英舉行祝賀生辰及聚餐，歡迎參加，查詢可電604-251-4515。

鮑思高聖母書院周年聯歡

【明報專訊】卑詩省鮑思高同學會暨聖母書院同學會定於12月2日（星期六）晚上7時，假列治文加樂海鮮酒家聯合舉行周年聯歡晚會，門券大小同價30元。詳情可電778-837-7234陳靄賢查詢。

楓華藝術中心招小演員

【明報專訊】楓華藝術中心合唱團正式成立，現正招收錄音小演員、兒童明星班、新秀歌手班、粵語小曲班、國語金曲班新生，面試於12月2日、9日和17日在列治文圖書館舉行，查詢：604-612-0018。

深圳福田代表團溫市招商

歡迎宴會賓主合照，（前排左起）許錦松、李燦明、團員賀海濤區長、何學文、馬保定、許德森、卓偉倫、方君學、馬保定夫人。

【明報專訊】中國深圳市福田區人民政府「美加商貿推廣代表團」一行14人，應加拿大華商會邀請，由深圳市福田區區委書記兼區人主任許德森及中國貿促會深圳分會會長何學文率領，日前訪問卑詩，受到加拿大華商會永遠名譽會長方君學、會長卓偉倫、全國主席許錦松等設宴招待。

出席歡迎宴會嘉賓包括列治文市長馬保定伉儷、省議員李燦明、香港政府駐加西專員袁黃潔玲、中僑互助會主席董達城、大溫哥華文化中心行政總裁陳一元、中國

商會會長兼中華會館秘書長練子喬、康和加亞商會會長鄭恩、加拿大溫州同鄉總會會長滕達、溫哥華潮州同鄉會監事長蔡仁初、天津僑商會副會長滕莉等。

代表團團長許德森表示，福田區現時已成爲深圳市國際性企業區域總部最集中的地方，是外資進入中國最佳選擇區域之一，歡迎本地商人前往投資。而市長馬保定則表示，明年初或會再次訪問深圳市，尤其是福田區，藉此促進及加強列市及福田區之經貿往來及友好關係。

救世軍招人聖誕搖鈴籌款

【明報專訊】聖誕節前，救世軍紅色籌款箱以及籌款工作人員就會出現在許多商業旺地，這已經是一個傳統。救世軍將一年一度所籌得的善款用來幫助整年及聖誕節期內有需要的人士或家庭。應徵者毋須經驗，搖動鈴鐺、微笑待人者就能勝任此職！如果能彈奏樂器、頌唱樂韻則更能增添工作情趣！有各處內、外場地工作地點在列治文地區可供選擇，每小時8元。詳情請致電604-277-2424查詢或親臨列治文8280 Gilbert Road救世軍辦事處報名。

（上）黎沃文展示他畫冊中一幅加國文化的國畫。（本報記者攝）

（下）「雪韻楓情」畫展在北京開展前，徐悲鴻夫人廖靜文（中），接見王健教授（左）及黎沃文。

（黎沃文提供）

抗癌講座邀腫瘤專家粵語解說

【明報專訊】卑詩癌症中心（BC Cancer Agency）邀請癌症病人及其支援人士，於11月25日（星期六），到溫哥華威斯汀酒店（Westin Bayshore Resort & Marina），參加第三屆周年社區癌症研討日（Community Cancer Forum），學習如何在癌症療程上對抗。

針對華裔癌症病人及支援人士的需要及所遇障礙，社區研討日首次以粵語提供「癌症101」講座。

卑詩癌症中心社會工作人員鄭秀虹表示：「華裔癌症病人及其家人經常渴望認識癌病資訊，但他們往往因語言障礙或不知渠道而未能獲取癌症知識。這次講座是特別爲解答他們心中的疑慮。」

「癌症101」講座由卑詩癌症中心放射腫瘤科馬醫生（Dr. Roy Ma）及社會工

作員鄭秀虹主講，內容包括從癌症預防、及早發現至治療時所需支援等。

「癌症101」爲卑詩癌症中心社區癌症研討日數場特別講座之一，當日亦有腫瘤界專家提供下列最新知識：

- 癌症歷程的靈性需要
- 輔助療法的抉擇
- 體驗工作坊—四種靈性護理方法
- 最新癌症療法—參與臨床試驗
- 營養烹調得宜、活得更好

卑詩癌症中心社區癌症研討日由省健康服務衛生局贊助，參加費用全免。研討日於當日上午9時至下午4時，於威斯汀酒店（601 Bayshore Drive）舉行。

查詢詳情，請致電604-877-6272或瀏覽網址 www.bccancer.bc.ca / community cancerforum。

今天

明天

後天

雨
8-9°C

雨
7-9°C

雨
6-11°C

世界部分城市天氣預測

溫度(°C) 概況

卡加利	-4-8	晴間陰
愛蒙頓	-2-6	晴間陰
溫尼辟	-11-1	晴
多倫多	-1-3	雨或雪
渥太華	-2-2	密雲
滿地可	-2-4	陰間晴
三藩市	11-18	多雲
洛杉磯	14-29	晴
紐約	4-10	多雲
香港	22-25	陰雨
台北	21-27	雨
北京	2-13	多雲
上海	15-17	雨
廣州	21-27	雨
新加坡	24-32	雷暴
東京	10-14	雨
悉尼	14-27	晴
倫敦	6-10	晴

10周年慶

譚氏宗親會昨日慶祝成立10周年，晚上在華埠一酒家筵開30桌歡宴會員及嘉賓，美國西雅圖昭倫公所特組團前來道賀，氣氛熱鬧。左起：該會主席譚錦漢、副主席譚華就、副主席譚國在大會合攝。（本報記者攝）